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學習目標 

一、能用 Scratch 製作簡單動畫。二、能了解循序結構、選擇結構、重複結構。 

三、能了解 Scratch 的畫筆功能。四、能了解 Scratch 的變數積木。 

五、能了解迴圈的概念。 

學生先備經驗

或教材分析 
能了解 Scratch 舞臺區坐標與原點。會使用 Scratch 舞臺區的擴充功能－畫筆。 

教學活動 時間 評量方法 

一、《利用坐標積木畫正方形》 

透過範例，將問題解析做流程步驟化並引導將問題用程式實作。 

1如何設定角色的初始位置？2如何控制角色滑行至指定位置？ 

二、《利用方向積木畫正方形》 

透過範例，將問題解析做流程步驟化並引導將問題用程式實作。 

1如何設定角色初始方位？ 2如何控制角色的轉向？ 

3如何控制角色移動的距離？ 

三、《利用計次式迴圈畫正方形》 

透過範例，將問題解析做流程步驟化並引導將問題用程式實作。 

1如何設定計次式迴圈、控制角色的轉向？2如何控制移動距離？ 

四、《利用循序結構畫擴散方形》 

透過範例將問題解析做流程步驟化並引導將問題用程式實作。 

1如何控制角色移動的距離？2角色的轉向？ 

五、《利用計次式迴圈與變數畫擴散方形》 

透過範例將問題解析做流程步驟化，並引導將問題用程式實作。 

1如何設定變數的初始值、改變變數的數值？改變每次移動距離？ 

六、總結與分享學生創意作品 
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觀察面向 觀察說明 項目 
值得

推薦 
通過 

未呈

現 
觀課建議及回饋 

學生學習

工作專注

度 

在初進教室時

快速掃瞄學生

是否專注在工

作上 

專注於學習內容    
 

能以深入淺出方式

來鼓勵引導學生思

考，使學生發揮主動

思考和設計的能力。 

所以學生的作品呈

現，都非常具有創意

和自己的特色。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主動回應老師提問    

主動提問    

互相協助、對話與討論    

專注於個人或團體的練習    

課程決定

點 

觀察教師教學

內容，檢核教

師授課內容與

目標是否符合

學生能力指標 

教學

設計 

課程準備    

呈現教材內容    

善用教科書    

教學

工具 

教材教具    

教學資源    

教學策略 

觀察教學的實

務，教師所採

用的教學方法

策略及如何幫

助學生達到學

習目標 

內容

呈現 

善用提問    

引導思考    

以問題誘發討論    

師生

互動 

停頓、等待    

給予適當回饋/應    

獎勵學生發言/表現    

語言

表達 

語調及音量    

肢體語言    

教室佈置 教學環境佈置 
妥善佈置教學環境    

學生座位安排    

班級經營 

學習安全或健

康議題值得加

以留意與強調 

友善的學習氛圍    

熱烈的學習氣氛    

掌握教學時間    

學生能遵守常規    

反思與心得 

身處資訊爆炸的時代，而且現在網路發展快速，許多學生沉迷於充滿血腥、色情、暴力的

遊戲，除了荒廢課業之外，對身心靈更造成了很大的負面影響，引導學生以程式設計的學

習方向，來建立更深更廣的思考邏輯，並且能思考人與自然、人與環境、人與人之間，該

如何共存共好，展現人性良善的本質。 

 


